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ВСТУП

Актуальність теми визначається наступними міркуваннями. Розвиток регіональних інтеграційних угруповань в сучасному світовому господарстві, з одного боку, набув глобального характеру за ступенем свого поширення (кількість угод, охоплених країн, регіонів, сфер регулювання), з іншого, –– еволюціонував від простих схем до більш розвинутих форм інтеграції. Водночас зони вільної торгівлі, які виконують функцію гнучкого та селективного інструменту доступу до стратегічних ринків зі збереженням незалежності проведення торгової політики щодо третіх країн та дозволяють реалізовувати інтеграційні стратегії країн з різними рівнями соціально-економічного розвитку, домінують у структурі відповідних угруповань країн світу. При цьому проголошена Україною стратегічна мета вступу до ЄС, знайшла відображення переважно у зовнішньополітичному вимірі, що зумовило неефективність попередніх інтеграційних стратегій. Передумови переходу від співпраці до інтеграції є закономірними з огляду на вихід реальної взаємодії за межі традиційного співробітництва, що підтверджується початком переговорів щодо угоди про асоціацію, яка має вивести Україну на якісно новий рівень економічних відносин з ЄС і може стати однією із найбільш амбітних торговельних угод, укладених Європейським Союзом.
Проблематика міжнародної економічної інтеграції як специфічного економічного явища світового економічного розвитку досліджувалась у працях Б. Баласса, Дж. Вайнера, Ч. Кіндлебергера, М. Кордена, Р. Ліпсі, Дж. Міда, Г. Мюрдаля, Я. Тінбергена, Ю. Шишкова та ін. Значний науковий доробок з даної проблематики, особливо в контексті суперечливих процесів глобалізації світової економіки, становлять праці вітчизняних вчених: О. Білоруса, А. Кредісова, Д. Лук’яненка, Ю. Макогона, В. Новицького, Ю. Пахомова, А. Поручника, В. Сіденка, А. Філіпенка, Т. Циганкової, В. Чужикова, І. Школи, О. Шниркова. Серед досліджень, присвячених специфіці функціонування і розвитку регіональних торговельних угруповань, необхідно виокремити праці таких зарубіжних фахівців, як: Р. Болдвін, Дж. Бхагваті, П. Кругман, Р. Лоуренс, А. Панагарія, О. Солано, Л.А. Уінтерс, К. Фінк, Б. Хоукман, М. Шифф. Розвиток механізмів, структури та еволюції європейських інтеграційних процесів є сферою досліджень П. Брентона, І. Бураковського, М. Валя, А. Гончарука, М. Емерсона, Б. Камінські, А. Мейхью, Д. Мюллер-Джентша, Л. Поліщук, Х. Тіммерманна, О. Шумило.
Разом з тим, недостатньо дослідженими залишаються сучасні тенденції розвитку форм міжнародної інтеграційної взаємодії країн, особливості формування пріоритетів політики торговельно-економічної інтеграції Європейського Союзу з третіми країнами, характер та особливості впливу груп інтересів на інтеграційні процеси за участі ЄС; потребують удосконалення принципи та заходи щодо реалізації євроінтеграційної стратегії України в умовах створення зони вільної торгівлі. Таким чином, зазначене вище зумовлює актуальність теми дипломної магістерської  роботи.
Метою дипломної магістерської роботи є наукове обґрунтування ключових напрямів і параметрів стратегії регіональної торговельно-економічної інтеграції України та ЄС на основі комплексного аналізу сучасних тенденцій модифікації форм інтеграційної взаємодії та моделей регіональної інтеграції ЄС з третіми країнами. 
Реалізація визначеної мети зумовила розв’язання таких дослідницьких завдань:
‑ систематизувати теоретичні підходи до визначення поняття міжнародної економічної інтеграції, виявити характерні особливості розвитку форм сучасної інтеграційної взаємодії країн;
‑ виявити тенденції та ключові економічні ефекти функціонування регіональних інтеграційних угруповань;
‑ визначити причини, ідентифікувати прояви та охарактеризувати наслідки модифікації форм міжнародної інтеграційної взаємодії;
‑ обґрунтувати типові, практично апробовані моделі системної конвергенції ЄС з третіми країнами;
‑ виявити умови та механізми процесу коінтеграції країн Центральної та Східної Європи до ЄС; 
‑ розкрити технології та характер впливу груп інтересів на політику торговельно-економічної інтеграції Європейського Союзу; 
‑ дати системну оцінку існуючим передумовам та механізмам переходу від співпраці до торговельно-економічної інтеграції України та ЄС;
‑ обґрунтувати формат національної моделі євроінтеграції та розробити комплекс заходів у розрізі стратегічних напрямів інтеграційної взаємодії України і ЄС.
Об’єктом дослідження є сучасні процеси регіональної торговельно-економічної інтеграції.
Предметом дослідження є передумови, принципи, механізми та напрями інтеграційної взаємодії України з ЄС. 
Для вирішення завдань дипломної магістерської роботи були використані як загальнонаукові, так і спеціальні методи пізнання. У дослідженні теоретичних засад міжнародної торговельно-економічної інтеграції буде використано історико-логічний метод (під час виокремлення вітчизняного та західного підходів до визначення поняття «міжнародна економічна інтеграція» та надання його авторського уточнення); системно-структурний аналіз економічних процесів та явищ (дослідження співвідношення регіоналізму та білатералізму); метод системного узагальнення (для концептуалізації ідеї поглибленої інтеграції); аналіз і синтез (при оцінюванні функціонування моделей взаємодії за участі ЄС, переговорних позицій ЄС та країн Центральної і Східної Європи в процесі їх коінтеграції до Спільноти); методи кількісного та якісного порівняння (при дослідженні результатів трансформацій в розрізі регіональних порівнянь, а також для вироблення аналітичної оцінки динаміки та структури зовнішньої торгівлі України з ЄС); фактологічного аналізу (для унаочнення передумов переходу від співпраці до інтеграції з ЄС, в процесі системного вивчення фінансових інструментів забезпечення інтеграційних заходів); аналітичний метод прогнозування (для обґрунтування принципів національної євроінтеграційної моделі та розробки комплексу заходів щодо нової угоди про асоціацію з ЄС). 
Було використано широке коло вітчизняних та зарубіжних наукових джерел, законодавство України та ЄС, а також: матеріали і аналітичні звіти Міністерства економіки України, Міністерства закордонних справ України, Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої політики, Державного комітету статистики, а також міжнародних організацій (СОТ, ЮНКТАД, Світового банку і Міжнародної фінансової корпорації, ЄБРР, ОЕСР), результати наукових досліджень Центру економічних досліджень та політичних консультацій, Українського центру економічних та політичних досліджень ім. О. Разумкова, Центру європейських політичних досліджень (м. Брюссель), Європейського інституту Суссексу, неурядових організацій (Міжнародного центру перспективних досліджень, Європейської бізнес-асоціації, Українсько-європейського дорадчого центру з питань законодавства, Бізнес Ради ЄС –– Україна), консалтингових компаній (ECORYS, Case Ukraine, CTA Economic & Export Analysts Ltd), матеріали міжнародних науково-практичних конференцій та практичних семінарів, круглих столів, тематичних презентацій.
Дипломна магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків.
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ВИСНОВКИ

Проведене дослідження дає змогу сформулювати висновки теоретичного та практичного спрямування: 
1.  Сучасний теоретичний доробок з проблематики міжнародної економічної інтеграції характеризується відмінністю підходів до визначення даного поняття. Вітчизняна наукова школа акцентує увагу на результаті процесу, описаного в класичній теорії, а саме –– формуванні цілісного господарського комплексу, тоді як західна школа в центр уваги ставить процес стирання відмінностей між господарюючими суб’єктами різної національної приналежності та поширення економічного лібералізму в зовнішньоторговельних політиках країн світу. Зіставлення класичної парадигми стадійності інтеграційних процесів із їх фактичним перебігом засвідчує, що більшість об’єднань функціонують в площині торговельної інтеграції, яка характеризується процесами поглиблення та диверсифікації, запозичення окремих елементів виробничої інтеграції, що не лише істотно розширює усталену схему інтеграційного процесу, а й зумовлює необхідність модифікації сучасних форм інтеграційної взаємодії.
2.  На сучасному глобальному етапі розвитку міжнародних економічних відносин інтеграційні процеси характеризуються зростанням кількості укладених двосторонніх торговельних угод, тенденцією започаткування нового міжрегіонального етапу інтеграції, трансформацією угруповань типу «Південь –– Південь» у «Північ –– Південь», розширенням та поглибленням сфер конвергенції.
3.  Класична тарифна лібералізація є лише одним із багатьох елементів сучасних інтеграційних угод, положення яких дедалі більше акумулюють окремі умови не тільки вільного руху товарів, а й послуг, капіталу, робочої сили, включають параторговельні сфери регулювання (конкурента політика, торговельні аспекти прав інтелектуальної власності, врегулювання суперечок), що проявилося через ускладнення об’єднань торговельного типу і отримало назву «поглиблена інтеграція». 
4.  Глибина торговельно-економічної інтеграції з ЄС зумовлюється системним процесом гармонізації законодавства третіх країн із правом ЄС. Окремі елементи поглибленої інтеграції використовуються в межах різних за формою середземноморській та турецькій інтеграційних моделях. Селективний характер прийняття норм ЄС має місце в альтернативній швейцарській моделі, а всеохоплююча конвергенція покладена в основу Європейської економічної зони. 
	5.  В умовах домінування політичних міркувань, відсутності досвіду і кваліфікованих спеціалістів у сфері торговельної політики та комерційної дипломатії уряди країн-кандидатів Центральної та Східної Європи не змогли ретельно проаналізувати потреби перехідного періоду та сформулювати систему обґрунтованих зобов’язань щодо коінтеграції до ЄС, що зумовило їх принципову згоду практично з усіма вимогами Союзу. Механізмом реалізації втіленої в положеннях Європейських угод концепції поглибленої інтеграції стало прийняття спільного доробку, що сприяло налагодженню системних внутрішніх реформ та дозволило створити сприятливе бізнес-середовище, залучити великі обсяги прямого іноземного інвестування та інтегруватися до регіональних виробничих мереж, наростити інституційну і адміністративну спроможність у країнах-кандидатах. 
	6.  Залучення європейських груп інтересів до процесу розробки спільних політик є формалізованим через процедуру консультацій із зацікавленими сторонами у процесі імплементації наднаціонального регулювання і набуває дедалі більшого значення в контексті торговельної політики ЄС, тоді як характер впливу на переговорні позиції та зміст торговельних угод може варіюватися залежно від інтересів суб’єктів лобіювання. Аналіз позицій найпотужнішої конфедерації європейського бізнесу щодо переговорів про створення зони вільної торгівлі з Україною дозволяє спрогнозувати окремі вимоги ЄС до нашої держави та зумовлює необхідність опанування досвіду представництва і захисту приватних інтересів вітчизняних підприємств шляхом участі (де є така можливість) в діяльності існуючих представництв європейського бізнесу.
7.  Аналіз передумов переходу від співпраці до торговельно-економічної інтеграції України та ЄС свідчить про домінування геополітичної складової, а необхідність формування курсу на реалізацію євроінтеграційної політики поза межами Спільноти зумовлюється відсутністю перспективи членства в Союзі. При цьому задекларовані механізми інтеграції шляхом укладання угоди про асоціацію, яка передбачатиме значно глибший зміст двосторонніх відносин, ніж Угода про партнерство та співробітництво, а з низки питань дозволить досягти глибшого рівня наближення до ЄС, ніж той, що передбачався в Європейських угодах, потребують розробки національної конвергентної моделі та формулювання стратегії реалізації відповідних заходів, узгоджених із джерелами їх фінансування та інституційною спроможністю реалізації.
8.  Формат національної моделі торговельно-економічної інтеграції з ЄС включає створення зони поглибленої вільної торгівлі та розвиток секторального співробітництва, домовленості в межах яких реалізуються шляхом імплементації спільного доробку та відповідного інституціонального забезпечення його впровадження. При цьому особливості геополітичної кон’юнктури сприяють появі двох додаткових компонентів інтеграційного процесу –– участі в регіональних багатосторонніх ініціативах та програмах і агенціях ЄС. 
9.  Оскільки структурні особливості зовнішньої торгівлі України є несприятливими для прискореного входження України до економічного простору ЄС і потребують істотних змін, пріоритетом серед євроінтеграційних заходів має стати реформа технічного регулювання, яка уможливить зниження головних перешкод для українського експорту на міжнародних ринках –– нетарифних бар’єрів –– та створить сприятливі передумови для реалізаціїі інвестиційно-інноваційної моделі економічного розвитку.
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ДОДАТОК А
ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

Таблиця А.1.
Розширена схема стадійності міжнародної економічної інтеграції
	Форми міжнародної економічної інтеграції
	Зниження тарифів
	Усунення тарифів та квот
	Спільний зовнішній тариф та торгова політика
	Вільний рух факторів виробництва
	Гармонізація економічної політики
	Створення наднаціональ-ної правової бази та інститутів, проведення наднаціональ-ної політики
	Уніфікація політики, створення політичних інститутів

	Преференційна зона (асоціація) вільної торгівлі
	Так
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні

	Зона (асоціація) вільної торгівлі
	Так
	Так
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні

	Митний союз
	Так
	Так
	Так
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні

	Частковий митний союз
	Так/ Ні
	Ні
	Так
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні

	Спільний ринок
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні
	Так/ Ні
	Ні

	Економічний і монетарний союз
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так/ Ні
	Ні

	Повна економічна інтеграція
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так/ Ні

	Політичний союз
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так


Джерело: складено автором на основі [5]
Теоретичні сценарії поширення двосторонніх угод
Міжнародна економічна інтеграція
Міжрегіональна інтеграція
Регіональна інтеграція
Двосторонні інтеграційні ініціативи (білатералізм)
Коінтеграція
Інструмент доступу до ринків
Концепція «вузлів та ниток»
Концепція «грудка спагеті»

Рис. А.1. Співвідношення регіоналізму та білатералізму в структурі світових інтеграційних процесів
Джерело: [23]
Механізм врегулю-вання спорів
Посилення конкуренції
Погіршення міжнародної репутації 
Відхід від зобов’язань
Юридичний механізм виконання домовленостей
Дотримання зобов’язань
Збереження частки ринку торгового партнера 
Можливість фінансової і технічної допомоги 
Механізм поступок та зобов’язань 
Забезпечення (синхронізація) реформ:
lock-in ефект

Рис. А.2. Ефект забезпечення реформ в інтеграційних угодах
Джерело: [24]

Таблиця А.2.
Поглиблена інтеграція в сучасних торговельних угодах
	Торговельні/інтеграційні угоди
	Стандарти
	Транспорт
	Митна співпраця
	Послуги
	Інтелектуаль-на власність
	Інвестиції
	Урегулювання спорів
	Робоча сила
	Конкуренція

	З ЄС

	ЄС – Південна Африка
	 
	 
	 
	 
	Так
	Так
	 
	 
	 

	ЄС  Мексика
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні
	Так

	ЄС – Чилі
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні
	Так

	Із США

	США – Йорданія
	Ні
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні

	США – Чилі
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так

	США – Сінгапур
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так

	США – Австралія
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так

	США – Центральноамериканська зона вільної торгівлі 
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні

	США –– Марокко
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні

	НАФТА
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так

	Південь –– Південь

	МЕРКОСУР
	Ні
	Ні
	Так
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Ні
	Так

	Андський Союз
	Ні
	Ні
	Так
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Ні
	Так

	Карибська Спільнота (КАРІКОM)
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так

	АСЕАН
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні
	Так
	Ні
	Ні
	Ні

	Спільний ринок Східної та Південної Африки (COMESA)
	Так
	Так
	Так
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так

	Інші

	Японія – Сінгапур
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так

	Японія – Таїланд
	Так
	Ні
	Так
	[bookmark: OLE_LINK2]Так
	Так
	Так
	Так
	Так
	Так

	Канада – Чилі
	Ні
	Ні
	Так
	Так
	Ні
	Так
	Так
	Так
	Так

	Китай – Чилі
	Так
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні
	Ні
	Так
	Ні
	Ні

	Туреччина – Хорватія 
	Так
	Ні
	Так
	Ні
	Так
	Ні
	Ні
	Ні
	Так


Джерело: складено автором на основі [38], [78]







ДОДАТОК Б
ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ НА ЄВРОПЕЙСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ


Рис. Б.1. Питома вага ЄС-27 та країн Середземномор’я в зовнішній торгівлі середземноморських партнерів (експорт) у 2015 році, %
Джерело: складено автором на основі [78]

Рис. Б.2. Питома вага ЄС-27 та країн Середземномор’я в зовнішній торгівлі середземноморських партнерів (імпорт) у 2015 році, %
Джерело: складено автором на основі [78]

Таблиця Б.1.
Базові характеристики регулювання конкурентної політики та державної допомоги в угодах із середземноморськими партнерами
	Регулювання конкурентної політики
	Тип угоди

	
	1 (Алжир та Ліван)
	2 (Ізраїль)
	3 (Йорданія, Марокко, Туніс та Єгипет)

	Елементи регулювання конкурентної політики
	Зловживання домінуючим положенням
	+
	+
	+

	
	Узгоджені антиконкурентні дії
	+
	+
	+

	
	Злиття і поглинання
	–
	–
	–

	Посилання на законодавство
	Взаємне визнання законодавств
	–
	–
	–

	
	Посилання на acquis
	–
	–
	+

	Державні монополії та підприємства
	Заборона дискримінації
	+
	+
	+

	
	Заборона спеціальних умов
	+
	+
	+

	Державна допомога
	Наявність положень
	‑
	‑
	+

	
	Щорічна звітність
	‑
	+
	+

	
	Посилання на acquis
	‑
	‑
	+


Джерело: складено автором на основі: [47]
Таблиця Б.2.
Елементи інтеграції країн Європейської економічної зони (ЄЕЗ) із ЄС 
	Елементи інтеграції
	Складові елементів інтеграційної моделі

	Рух товарів
	Митна співпраця, Сприяння торгівлі, Галузева лібералізація, Конкуренція 
Державна допомога, Державні закупівлі, Захист прав інтелектуальної власності, 
Стандартизація, Взаємне визнання, Технічна співпраця, Сільське господарство, Рибальство, Безпека харчової продукції

	Рух послуг
	Фінансові послуги, Транспорт, Поштовий зв’язок, Електронні комунікації, Аудіовізуальні послуги та інформаційне суспільство

	Рух капіталу
	Фінансові послуги, Корпоративне законодавство

	Рух робочої сили
	Вільний рух людей, Соціальна безпека, Визнання професійних кваліфікацій 

	Рамкові та горизонтальні/
наскрізні політики
	Захист прав споживачів, Консультативний комітет споживачів, Охорона здоров’я, Охорона навколишнього середовища, Дослідження і розвиток, Підприємницька політика, Корпоративне законодавство, Рада аудиторів ЄАВТ, Культурні заходи, Освіта, професійна підготовка та молодь, Гендерна рівність і сімейна політика, Охорона здоров’я, безпека праці та трудове законодавство, Непрацездатність, похилий вік і соціальні виключення, Цивільний захист, Зайнятість, Бюджетні заходи 

	Участь в агенціях ЄС
	Європейська екологічна агенція (EEA), Європейська агенція з лікарських засобів (EMEA), Спеціальна агенція з наркозалежності сиріт на базі EMEA, Європейська агенція з безпеки на морі (EMSA), Європейська агенція з безпеки в повітрі (EASA), Європейський центр з профілактики та контролю хвороб (ECDC), Європейська залізнична агенція (ERA), Європейська агенція з мережевої та інформаційної безпеки (ENISA), Європейський орган з безпечності харчових продуктів (EFSA), Європейська агенція хімічних речовин (ECHA), Європейський інститут з гендерної рівності (EIGE)


Джерело: складено автором на основі [47]
Таблиця Б.3.
Матриця моделей інтеграції з ЄС без політичного членства
	Елементи регулювання
	Інтеграційні моделі

	
	Середземноморська
	Турецька
	Швейцарська
	Норвезька

	Сільське господарство
	Так
	Частково преференційна торгівля (офіційно виключено за умовами митного союзу)
	Частково (йдуть переговори про ЗВТ продукцією сектору)
	Так (виключаючи інтеграцію до сільськогосподарської політики ЄС та політики рибальства)

	Послуги
	Ні (розпочато переговори)
	Ні (переговори є частиною процесу вступу)
	Так (окремі сфери)
	Так

	Конкурентна політика
	Так
	Так
	Так
	Так

	Державна допомога
	Так (з Ізраїлем, Йорданією, Марокко, Палестинською автономією, Тунісом та Єгиптом )
Ні (з Алжиром та Ліваном)
	Ні
	Так
	Так 

	Технічне регулювання
	Так
	Так
	Так
	Так

	Інтелектуальна власність
	Так
	Так
	Так
	Так

	Інвестиційна політика
	Так (закріплення намірів без конкретних зобов’язань)
	Ні
	Ні (за виключенням регулювання повітряного транспорту)
	Так

	Рух робочої сили
	Ні
	Ні
	Так
	Так

	Обов’язковість рішень механізму врегулювання суперечок 
	Ні
	Так
	Так
	Так


Джерело: складено автором на основі [43]







Таблиця Б.4.
Структура Європейських угод
	Розділ
	Глава
	Зміст

	Преамбула
	
	

	Цілі угоди
	
	

	Розділ І
	
	Загальні принципи

	Розділ ІІ
	
	Політичний діалог

	Розділ ІІІ
	
	Вільний рух товарів

	
	Глава 1
	Промислові товари

	
	Глава 2
	Сільськогосподарські товари

	
	Глава 3
	Продукти рибальства

	
	Глава 4
	Загальні заходи (торговельні захисні інструменти)

	Розділ ІV
	
	Міграція робочої сили, підприємництво, свобода надання послуг

	
	Глава 1
	Міграція робочої сили

	
	Глава 2
	Підприємництво

	
	Глава 3
	Надання послуг

	
	Глава 4
	Загальні заходи

	Розділ V
	
	Платежі, капітал, конкуренція та інші економічні заходи, зближення законодавчої бази

	
	Глава 1
	Поточні платежі і переміщення капіталу

	
	Глава 2
	Конкуренція та інші економічні заходи

	
	Глава 3
	Зближення законодавчої бази

	Розділ VІ
	
	Економічне співробітництво

	Розділ VІІ
	
	Співробітництво із запобігання незаконній діяльності 

	Розділ VІІІ
	
	Культурне співробітництво

	Розділ ІХ
	
	Фінансове співробітництво

	Розділ Х
	
	Інституціональні, загальні та остаточні заходи

	Додатки
	
	Протоколи, угоди, договори


Джерело: складено автором на основі [19]
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Таблиця Б.5
Систематизація спільного доробку з точки зору переговорного процесу з країнами-аплікантами
	Частина acquis communautaire
	Значення для ЄС
	Переговорна позиція ЄС
	Наслідки для країни-кандидата

	Товарне (технічне) регулювання в межах внутрішнього ринку ЄС 
	Ключовий механізм товарної лібералізації в межах єдиного внутрішнього ринку
	Жорстка позиція з можливими поступками для технічного забезпечення конвергенції відповідних норм
	Традиційна гармонізація законодавства, прийняття директив Нового підходу, розбудова інституціональної спроможності для забезпечення виконання відповідного acquis –– сертифікація, акредитація, добровільні стандарти тощо

	Правила ринкової економіки: конкурентна політика, державна допомога, законодавство про компанії, інтелектуальна власність, захист прав споживачів 
	Серцевина функціонування внутрішнього ринку ЄС
	Більша гнучкість позицій щодо окремих складових даного блоку acquis з досить обмеженими перехідними періодами
	Децентралізація економічних рішень та розбудова інститутів ринкової економіки 

	Регулювання процесу виробництва
	Порівняно менш важливий блок, оскільки не має прямого впливу на функціонування єдиного внутрішнього ринку 
	Більш гнучка позиція ЄС із можливістю компромісів 

	Надзвичайно високі витрати на імплементацію (мова йде про соціальний та екологічний блоки)



Джерело: складено автором на основі [78]
Таблиця Б.6.
Структурування робочих розділів спільного доробку ЄС під час переговорів з країнами-аплікантами
	
	Складність перегорів
	Робочі розділи

	1.
	«Легкі» з точки зору переговорів розділи
	Наука і дослідження, освіта та професійна підготовка, малий та середній бізнес, промислова політика, статистка

	2.
	Розділи з незначними розбіжностями помірної важливості
	Телекомунікації та інформаційні технології, спільна зовнішня політика безпеки, захист прав споживачів, фінансовий контроль, економічний і монетарний союз, культура та аудіовізуальна політика, структурна політика, митний союз, зовнішні економічні відносини, спільна політика щодо рибальства

	3.
	Розділи з істотними специфічними галузевими інтересами
	Вільний рух товарів, вільний рух послуг, законодавство про компанії, оподаткування, конкурентна політика та державна допомога, соціальна політика та зайнятість, енергетика, транспорт

	4.
	 Завершальні розділи особливого значення 
	Сільське господарство, охорона навколишнього середовища, юстиція і внутрішні справи, вільний рух громадян, вільний рух капіталу, фінансування та бюджет, інституційні питання. 


Джерело: складено автором на основі [19, c. 19-28]

Рис. Б.3. Структура груп інтересів за напрямами лобіювання
Джерело: складено автором на основі [24]

Еврокомісія               Європарламент               Рада Міністрів
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Рис. Б.4. Система лобіювання в Європейському Союзі
Джерело: [78]















ДОДАТОК В
СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ РЕГІОНАЛЬНОЇ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ ТА ЄС

Таблиця В.1.
Прогнозні показники впливу ЗВТ+ на сукупний випуск економіки України згідно з дослідженням Центру дослідження європейської політики, % 
	Сектор економіки 
	Порівняно з базовим рівнем
	Порівняно з традиційною ЗВТ

	
	Короткострокова перспектива
	Довгострокова перспектива
	Короткострокова перспектива
	Довгострокова перспектива

	Сільське господарство 
	-5,91
	-22,58
	-3,66
	-15,29

	Копалини
	-29,90
	-47,55
	-28,35
	-43,41

	Харчова промисловість
	22,18
	55,23
	8,06
	15,81

	Легка промисловість
	12,52
	38,29
	5,92
	20,64

	Важка промисловість
	10,27
	28,95
	7,50
	13,18

	Текстиль
	20,28
	34,24
	9,42
	9,68

	Метали
	3,92
	93,13
	-2,31
	25,31

	Послуги
	7,51
	17,07
	0,65
	6,12


Джерело: складено автором на основі [47]













Таблиця В.2.
Прогнозні показники впливу ЗВТ+ на економіку України згідно з дослідженням ECORYS, % 
	
	Сукупний випуск
	Експорт
	Імпорт
	Ціни
	Зайнятість:

	
	
	
	
	
	кваліфікована праця
	некваліфікована праця

	Сільське, рибне та лісове господарство
	4,1
	19
	39
	-0,1
	-4,181
	-4,202

	Електронне обладнання, машини та устаткування
	16,8
	27
	7
	-1,6
	17,255
	17,342

	Транспортне обладнання
	-5,4
	16
	12
	-10,6
	-5,565
	-5,593

	Кольорові метали, метали, не занесені до інших категорій 
	6,2
	8
	2
	-0,6
	6,356
	6,356

	Хімічні гумові та пластикові вироби
	5,8
	12
	6
	-1,2
	5,981
	6,011

	Електроенергетика
	2,2
	-6
	-
	1,7
	2,204
	2,215

	Металева продукція

	8,8
	14
	4
	-1,8
	9,013
	9,058

	Пальне, продукція вугільної галузі
	3,2
	14
	5
	0,8
	3,267
	3,283

	Мінерали, не занесені до інших категорій
	-1,5
	-1
	14
	-0,3
	-1,542
	7,063

	Будівництво
	3
	3
	8
	0,8
	3,064
	3,08

	Фінансові послуги, не занесені до інших категорій, страхування
	-17
	-2
	17015
	-2,2
	-17,455
	-17,543

	Текстиль
	20,4
	27
	23
	-3,1
	20,909
	21,014

	Комунікації
	-1,8
	-9
	22
	1,9
	-1,843
	-1,852

	Деревина, папір, видавнича справа
	6,2
	40
	17
	-2,8
	6,336
	6,368


Джерело: складено автором на основі [35]











Таблиця В.3
Вихідні данні для регресійної моделі перший квартал 2001 – другий квартал 2016 рр.
	 
	Зовнішньоторгі-вельний оборот, млн. дол.
	Валютний курс гривні 
	Сальдо платіжного балансу
України, млн. дол.
	Співвідношення відсоткових ставок в Україні та ЄС
	Співвідношен-ня ВВП н д.н. в Україні та ЄС
	Співвідношен-ня інфляції в Україні та ЄС

	2001-1
	-330,39
	5,43
	248,00
	5,26
	0,07
	5,40

	2001-2
	-392,81
	5,41
	306,00
	4,22
	0,08
	2,00

	2001-3
	-601,08
	5,35
	261,00
	4,00
	0,10
	1,88

	2001-4
	-927,23
	5,30
	334,00
	3,85
	0,09
	4,80

	2002-1
	-297,80
	5,32
	507,00
	3,54
	0,14
	-1,50

	2002-2
	-628,78
	5,33
	197,00
	3,08
	0,14
	-0,86

	2002-3
	-713,57
	5,33
	844,00
	2,46
	0,14
	-7,50

	2002-4
	-738,84
	5,33
	580,00
	2,55
	0,14
	4,50

	2003-1
	-198,65
	5,33
	-346,00
	2,80
	0,15
	3,60

	2003-2
	-728,06
	5,33
	1744,00
	3,50
	0,15
	4,50

	2003-3
	-1077,85
	5,33
	860,00
	3,50
	0,15
	-2,40

	2003-4
	-1318,09
	5,33
	774,00
	3,50
	0,15
	9,60

	2004-1
	-500,55
	5,33
	1087,00
	3,50
	0,18
	3,00

	2004-2
	-325,17
	5,33
	1872,00
	3,50
	0,18
	2,33

	2004-3
	-805,32
	5,31
	2435,00
	3,75
	0,18
	12,00

	2004-4
	-1051,76
	5,31
	-2985,00
	4,50
	0,17
	10,50

	2005-1
	-30,04
	5,30
	2790,00
	4,50
	0,23
	8,40

	2005-2
	-1001,32
	5,10
	1515,00
	4,50
	0,32
	2,38

	2005-3
	-2384,11
	5,05
	953,00
	4,75
	0,22
	1,17

	2005-4
	-2443,12
	5,05
	5359,00
	4,22
	0,29
	10,00

	2006-1
	-1926,09
	5,05
	-2034,00
	3,80
	0,29
	6,75

	2006-2
	-1675,81
	5,05
	283,00
	3,09
	0,37
	0,18

	2006-3
	-2200,69
	5,05
	1472,00
	2,83
	0,36
	29,00

	2006-4
	-3249,02
	5,05
	2611,00
	2,43
	0,36
	10,60

	2007-1
	-1791,73
	5,05
	1456,00
	2,27
	0,47
	2,60

	2007-2
	-1469,97
	5,05
	2774,00
	2,00
	0,47
	3,11

	2007-3
	-2636,49
	5,05
	3835,00
	2,00
	0,46
	14,00

	2007-4
	-4595,95
	5,05
	1836,00
	2,00
	0,46
	5,14

	2008-1
	-4169,88
	5,05
	13,00
	2,50
	0,57
	10,44

	2008-2
	-4245,26
	4,96
	1691,00
	3,00
	0,56
	4,00

	2008-3
	-4263,18
	4,85
	4560,00
	2,82
	0,56
	2,50

	2008-4
	-3008,25
	6,21
	-9853,00
	4,80
	0,55
	-8,83

	2009-1
	-2341,86
	7,70
	-5695,00
	8,00
	0,36
	58,00

	2009-2
	-2252,25
	7,66
	-1291,00
	11,00
	0,36
	3,57

	2009-3
	-2514,90
	7,82
	-2921,84
	10,25
	0,36
	-1,25

	2009-4
	-2901,51
	7,99
	-2113,00
	10,25
	0,36
	4,83

	2010-1
	-2171,92
	7,99
	478,00
	10,25
	0,43
	7,67

	2010-2
	-1758,53
	7,92
	4600,00
	9,50
	0,43
	-2,60

	2010-3
	-3180,42
	7,90
	1315,00
	7,75
	0,43
	39,00





Продовження таблиці В.3.
	2010-4
	-4052,21
	7,93
	-2713,00
	7,75
	0,43
	1,60

	2011-1
	-3573,01
	7,94
	729,00
	7,75
	0,51
	3,00

	2011-2
	-2551,73
	7,97
	354,00
	6,20
	0,51
	4,17

	2011-3
	-3963,92
	7,97
	-1704,00
	5,17
	0,50
	-5,33

	2011-4
	-5573,20
	7,98
	-2805,00
	7,75
	0,50
	0,38

	2012-1
	-3557,46
	7,99
	-1277,00
	7,50
	0,54
	0,70

	2012-2
	-3996,14
	7,99
	-806,00
	7,50
	0,53
	-2,00

	2012-3
	-4015,31
	7,99
	-2,00
	10,00
	0,53
	-0,67

	2012-4
	-4406,30
	7,99
	-3483,00
	10,00
	0,53
	0,25

	2013-1
	-2127,78
	7,99
	2768,00
	10,00
	0,55
	0,17

	2013-2
	-1554,22
	7,99
	319,00
	14,00
	0,55
	1,00

	2013-3
	-5507,43
	7,99
	-2018,00
	13,00
	0,55
	-8,00

	2013-4
	-4810,09
	7,99
	1594,00
	26,00
	0,55
	5,50

	2014-1
	-881,08
	8,86
	-5261,00
	26,00
	0,43
	30,00

	2014-2
	-540,85
	11,69
	-819,00
	63,33
	0,43
	40,50

	2014-3
	-742,35
	12,58
	-389,00
	250,00
	0,43
	-20,50

	2014-4
	-1922,68
	14,42
	-7371,00
	280,00
	0,42
	-18,25

	2015-1
	-3296,35
	21,18
	-2062,00
	600,00
	0,29
	192,00

	2015-2
	-1050,66
	21,62
	1188,00
	600,00
	0,28
	41,50

	2015-3
	-656,19
	21,72
	2612,00
	440,00
	0,28
	-1,25

	2015-4
	-752,46
	22,85
	-745,00
	440,00
	0,28
	14,00

	2016-1
	-837,04
	25,67
	-573,00
	440,00
	0,29
	-15,00

	2016-2
	-1140,06
	25,26
	1900,00
	330,00
	0,30
	5,67


Джерело:складено автором на основі [77]
Таблиця В.4.
Регресійна модель зовнішньоторгівельного обороту між ЄС та Україною
	
	Коэффициент
	Ст. ошибка
	t-статистика
	P-значение
	

	const
	130,547
	474,827
	0,2749
	0,7844
	

	ExR
	48,0643
	69,7573
	0,6890
	0,4937
	*

	BOP
	0,0312683
	0,0466495
	6,6703
	0,0004
	***

	IntR
	0,223008
	2,63041
	4,0848
	0,0027
	**

	GDPpc
	−7333,62
	840,131
	−8,7291
	<0,0001
	***

	Infl
	−8,57899
	5,28698
	−3,6227
	0,0013
	**

	Среднее зав. перемен
	−2102,528
	
	Ст. откл. зав. перемен
	 1491,683

	Сумма кв. остатков
	 51410133
	
	Ст. ошибка модели
	 958,1430

	R-квадрат
	 0,921238
	
	Испр. R-квадрат
	 0,917420

	F(5, 56)
	 181,37004
	
	Р-значение (F)
	 9,40e-11


Джерело: складено автором на основі регресійного аналізу табл. В.3



Таблиця В.5.
Порівняльний аналіз європейської та української практики технічного регулювання
	Процедури
	ЄС/Світова практика
	Українська практика

	Стандартизація
	Дві категорії технічних вимог, що застосовуються до видів продукції, а не окремих товарів, — обов’язкові і добровільні;
90% стандартів ЄС є суто добровільними — інші 10% є рекомендованими до використання як такі, що підтверджують відповідність директивам;
Обов’язкові вимоги стосуються лише здоров’я і безпеки споживачів (включаючи інформування споживачів), добровільні стандарти — таких параметрів продукції/послуг, як якість, надійність, міцність тощо.
	Обов’язкова стандартизація практично всієї продукції, яка не забезпечує якості (через застарілість нормативів), і не стільки гарантує безпеку, скільки є бар’єром для впровадження інновацій через надмірно детальні вимоги, що є обов’язковими до виконання.

	Оцінка відповідності/ сертифікація
	Обов’язкова сертифікація відсутня. Замість неї впроваджено оцінювання відповідності з використанням модульного підходу, що для багатьох товарів включає «самосертифікацію»;
Зазначена система базується на оцінці ризику, тобто рівня безпеки кожного виду продукції/послуг;
Для продукції, поєднаної з можливою небезпекою, існує більш жорстка процедура оцінки відповідності, до якої залучаються зовнішні незалежні органи (здебільшого приватні), що мають повноваження на виконання робіт згідно з директивами.
	Стандарти обов’язкові — виробники можуть виготовляти і реалізовувати тільки ту продукцію, яка відповідає встановленим державою нормам;
Процедура сертифікації впроваджена і контролюється суто Держспоживстандартом.

	Інфраструктура забезпечення якості
	Організації, що працюють незалежно;
Важлива участь приватного сектора в оцінці відповідності;
Представницькі органи управління, що характеризуються більшим рівнем прозорості;
Уникнення конфліктів інтересів;
Гарантія відповідальності. 
	Єдина структура, що об'єднує всі функції під одним «дахом»;
Повільний розвиток приватного сектора;
Органи управління, що «призначаються», що відповідає більш високому рівню непрозорості;
Притаманні конфлікти інтересів та відсутність чіткої відповідальності.


Джерело: складено автором на основі [75, с. 23; 60; 61] 









Таблиця В.6.
Пріоритетні директиви ЄС, затверджені Планом дій щодо вільного просування промислових товарів АСАА
	Директива
	Відповідне українське законодавство

	Директива щодо простих посудин, що працюють під тиском (87/404/EEC, із змінами 90/488/EEC та 93/68/EEC)

	Українське технічне регулювання було ретельно розроблено та прийнято. Експертами ЄС було виявлено деякі незначні розбіжності, які «можна легко виправити», а саме: у сфері суттєвих вимог (наприклад, вимоги до «сімейства посудин» відрізняються від положень Директиви ЄС); в процедурі оцінки (український регламент посилається на закони України, тоді як в ЄС детальна процедура завжди міститься у самій Директиві). В українській системі стандартів ДСТУ було адаптовано тільки 5 стандартів із 16 гармонізованих європейських стандартів. При цьому згадані 5 стандартів стосуються тільки методів випробувань, а не вимог до конструювання та виробництва. У цілому український технічний регламент може стати елементом угоди АСАА без суттєвих змін.

	Директива ЄС щодо низьконапружного обладнання (73/23/EEC, із змінами 93/68/EEC)
	Директива охоплює «будь-яке обладнання, вироблене для використання під напругою 75-1500 вольт під прямим струмом» із деякими виключеннями. Текст відповідного вітчизняного технічного регулювання розроблений та прийнятий. Проте він не відповідає відповідній Директиві ЄС в повній мірі. Основні розбіжності та недоопрацювання зводяться до: а) областей застосування; б) невеликих відмінностей суттєвих вимог; в) випуску обладнання в обіг (різні модулі, оцінка, присвоєння знаку відповідності в залежності від того, призначене чи ні обладнання для підключення до енергоспоживання); г) розбіжностей стосовно вимог самого маркування (маркування чи знак); д) гармонізованих стандартів. Тому Всеукраїнський державний науково-виробничий центр стандартизації, метрології, сертифікації та захисту прав споживачів працює над розробкою нового необхідного законодавства, що має набрати чинності перед підписанням АСАА. Європейська сторона рекомендує довести кількість гармонізованих стандартів до 80%, приділивши спеціальну увагу групам продукції, що розповсюджується в Україні. 

	Директива про машини і механізми (98/37/EC, із змінами 98/79/EC)
	Директива стосується машин та компонентів безпеки, що представлені на ринку окремо. Текст українського законодавства розроблено та прийнято. Проте прийнята після цього нова Директива ЄС (2006/42/EС) буде застосовуватися починаючи із 29 грудня 2009 року і містить численні важливі зміни у порівнянні із 98/37/EC. Основні зміни в Директиві 2006/42/EС: Директива ЄС щодо низьконапружного обладнання (LVD, 2006/95/EC); Директива ЄС «Ліфти» (95/16/ЕС); Додаток щодо компонентів безпеки; основні вимоги щодо безпеки життєдіяльності; процедури оцінки відповідності; ринковий нагляд. Через велику кількість змін постала необхідність практично повної переробки українського регламенту і Мінпромполітики уповноважено розробити новий текст українського регулювання. 

	Директива щодо електромагнітної сумісності (89/336/EEC, із змінами 92/31/EEC та 93/68/EEC)
	Текст відповідного українського законодавства розроблений та прийнятий. Водночас нова директива ЄС (2004/108/EС) була прийнята після прийняття вітчизняного регулювання і зробила директиву 89/336/EEC недійсною. Головними розбіжностями українського документу з законодавством ЄС є аспекти у сфері застосування (на відміну від Директиви ЄС в українському технічному регламенті не згадується стаціонарне обладнання; виробник та/або його уповноважені представники мають бути резидентами України), оцінки та маркування. Таким чином, на Мінпромполітики було покладено завдання розробити новий текст технічного регулювання, що відповідає поточним актам ЄС. 


Джерело: складено автором на основі [63] 

ЄС-27	Алжир	Єгипет	Ізраїль 	Йорданія	Ліван	Марокко	Палестинська автономія	Сирія	Туніс	43.6	29.1	29.6	3.2	17.5	72.400000000000006	3.5	43.5	79.3	Країни Середземномор'я	Алжир	Єгипет	Ізраїль 	Йорданія	Ліван	Марокко	Палестинська автономія	Сирія	Туніс	1.9000000000000001	7.5	0.8	13.3	18.399999999999999	2	94.5	16.8	3.7	
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Юстиція та внутрішні справи	Транспорт	Сфера зайнятості	Спільний ринок	Соціальна сфера	Розширення ЄС	Розвиток	Рибальство	Регіональна політика	Права людини	Підприємництво	Охорона навколишнього середовища	Охорона здоров'я 	Освіта	Оподаткування	Наука та дослідження	Культура	Конкурентна політика	Інформаційне суспільство	Зовнішня торгівля	Зовнішні відносини	Захист прав споживачів	Загальноєвропейські ініціативи	Енергетика	Економіко-фінансове регулювання	Гуманітарна допомога	АПК та сільське господарство 	35	36	56	133	79	62	57	15	82	61	230	143	107	94	97	27	75	52	57	72	37	103	81	57	54	12	115	
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